

广东外语外贸大学



第十九期

2012年4月27日

中国共产党广东外语外贸大学第三次代表大会

简 报

宣传组编印

4月27日上午，各代表团继续对党委工作报告和纪委工作报告进行了热烈的讨论。代表们围绕两个报告，从各自工作实际出发，畅谈体会，并提出意见和建议。各代表团还讨论并酝酿第三届党委委员和纪委委员候选人建议名单、大会选举办法、总监票人、监票人建议名单以及党委工作报告决议和纪委工作报告决议。

第十代表团

一、党建工作。建议提高党员自身素质，加强党组织对党员的关怀和教育，提高组织生活质量，增强组织的凝聚力；党员干部应深入群众，多了解实际情况，杜绝官僚作风；发展学生党员速度太快，建议加强对学生的教育；应注重对辅导员队伍的培训，加强思想政治教育工作，发扬老辅导员和优秀辅导员的榜样力量。

二、校园环境和文化。目前校园环境存在闲杂人员多、噪音大、交通安全隐患、水电浪费现象等问题，建议学校加强对校外闲杂人员、公用水龙头、监控摄像头、道路交通、校内动植物、夜间电子屏幕用电等各细节的管理，全校齐抓共管，共同制止不良行为，建设节约型校园，营造良好氛围；用真善美抵制不良风气，提倡高雅艺术进校园，发挥艺术学院在校园文化建设中的作用；给学生社团活动提供更多的支持和引导，让其活动更丰富和有意义。

三、离退休工作。希望持续关注和支持离退休工作，加快卫生所等建筑的电梯安装进度。

四、教学工作。在科研能力不断提升的同时，教学质量不能放松。

五、学校经费。建设国际化高水平大学必须有强有力的资金后盾，学校党委应寻找新的方向和方式，缓解资金压力；同时，应号召全校师生发扬勤俭节约的优良传统。

六、统战工作。学校应高度重视统战工作的重要性，对于如何更好地开展统战工作，建议广泛征求民主党派及其他同志意见；同时，应加大投入，改善统战工作的办公环境。

七、国际化。全校应统一对国际化的认识，理解国际化的真正含义和定位，让国际化成为学校的真正亮点。

第十一代表团

一、关于研究生教育

希望研究生能更多地参与和本科生、留学生交流等；研究生有更多机会出国留学；各学院应成立对外关系联络部，为研究生对外交流工作提供便利。

二、关于人文素养培养

希望文史哲等基础学科进一步完善；大力弘扬和传承中国优秀文化，促进中西交流，从根本上解决外界认为的我校学生后劲不足的问题。

三、关于广外精神

希望对广外精神展开大讨论，更多地听取基层的意见，达成共识，并进一步把广外的价值观体系具体化。

四、关于图书馆的使用问题

希望学校能采取更加有效措施引导学生走进图书馆，博览群书，而不仅仅局限于阅读本专业书籍，学校不仅要培养专才，还要注意培养通才。

五、关于南国商学院

希望学校加强对南国商学院的指导，加强南国商学院的师资力量建设；希望学校给予南国商学院的优秀学生到广外进行一个学期或半个学期学习的机会。

第四代表团

代表们认为学校未来的发展要求立足四个中心，即学科、学术、学者、学生。学科是龙头，学术是高度，学者是主体，学生为本；抓住质量和特色两个关键：质量是立校之本，特色是强校之路；把握高等教育发展规律，建立一套现代大学制度，将办学的理念、体制、制度、机制有机融合，从而不断推进学校事业发展。

一、关于我校中长期目标

“国际化”和“高水平”应该界定准确的目标或标准。

国际化程度需要学校内部进行横向比较，各机关部处、教学单位等应结合本单位实际，制定相应的国际化标准，其国际化程度要与大学国际化战略相一致。

二、关于学校办学环境

南校区教学生活区路灯需要重新检查；各学院资料室图书资料应

该实现资源共享。

三、关于大学文化

要处理好“卓越、诚信、包容、自信”的价值理念和“明德尚行、学贯中西”的校训之间的关系。

四、关于人才培养

国际化特色人才培养模式不仅仅是培养学生的专业技能，更要传授给学生国际化背景知识和培养学生国际化思维方式。

（整理：赵莉 刘军 戴国宁）

报：省委组织部干部五处

省委教育工委书记罗伟其 副书记景李虎

省委教育工委干部处 组织处

省教育厅办公室

送：学校领导 大会代表 列席人员

发：学校各部（处） 各基层党委（党总支、直属党支部）

共印：350 份